

附件 2

2022 年优秀新闻作品研讨交流推荐表

推荐单位：工程建设公司					
题 目	CPECC 守护伊拉克碧水蓝天			体裁	通 讯
作 者	文学军 高克辉 郑立贵		编 辑	卫小溪	
刊 出 日 期	2022 年 6 月 7 日； 2022 年 7 月 14 日	版 次 条 数	中国石油 报 7 版 3 条 Facebook	网 址 链 接	https://www.facebook.com/zongguoshizhiyou/posts/pfbid0cPuokrgPKSKCgf97Y8TjptwJfcJ8F6KEZuggwMDRnS9gjyiYThHuHCPmztLnr4xYI
作品评介： 文章讲述了 CPECC 自 2009 年进入伊拉克市场以来，不仅积极参与油田建设成功交付高质量项目，还认真履行“科学规划作业活动，保护资源和生态环境，实现可持续发展”的环境管理承诺，精心守护伊拉克的碧水蓝天。员工救助落水小鸟，保护施工中发现的乌龟，承建了“消灭”火炬的天然气处理项目，以减少近二氧化硫的排放。从每一个细节展示了 CPECC 在“一带一路”建设过程中，积极履行社会责任，为当地人民谋福祉的负责任国际大公司的形象。					

采编过程及刊后反映：

当记者走进 CPECC 中东地区公司伊拉克项目营地内，椰树摇曳，绿草茵茵，三角梅绚丽多姿……与周围的荒漠戈壁形成了鲜明的对比。CPECC 在参与油田建设的同时，认真履行“科学规划作业活动，保护资源和生态环境，实现可持续发展”的环境管理承诺，精心守护这里的碧水蓝天，受到当地政府的高度认可。

经过深入采访，得知 CPECC 专门建立了环境管理体系，聘请 HSE 专家任环境管理工程师。在技术方面采用模块化施工，减少焊接废气排放，修建了废物垃圾处理站，实现生活污水零排放，每台柴油发电机下面都安装接油槽，每月进行一次环境检查，每半年进行一次环境审计。积极执行天然气处理项目。2019 年以来，先后承接了 3 个天然气处理项目，投产后累计年处理天然气量可达 85 亿立方米。灭掉常年燃烧的火炬，极大减少二氧化硫的排放。

作品在报纸、微信、Facebook 发布之后，该帖文总浏览量 27.2 万，总互动量 6370 次，总点赞量 340 次，获得 46 次转发、4 条评论。让更多的海内外的人知道 CPECC 在“一带一路”建设中，积极履行社会责任，为当地人民谋福祉的行为，树立了 CPECC 的良好形象。

推荐单位 (盖章)	推荐单位负责人 (签字)	备注
 年 月 日	年 月 日	

CPECC 守护伊拉克碧水蓝天



6月的伊拉克气温已近50摄氏度，但中国石油工程建设有限公司（CPECC）中东地区公司项目营地内，椰树摇曳，绿草茵茵，三角梅绚丽多姿……优美的工作环境似乎让周围的燥热都减退了许多。

自2009年进入伊拉克市场以来，CPECC中东地区公司积极参与油田建设，成功交付了20多个EPC承包项目，项目执行深得当地政府的认可。环境管理方面，这个公司认真履行“科学规划作业活动，保护资源和生态环境，实现可持续发展”的环境管理承诺，精心守护这里的碧水蓝天。

这个公司专门建立了环境管理体系，聘请经验丰富的HSE专家任环境管理工程师，每年对所属项目进行专项指导。哈法亚二期项目地处中东最大的湿地边缘，该湿地2016年被联合国教科文组织列入世界遗产名录。这个公司采取了多项

措施做好环保工作：采用模块化施工，减少焊接废气排放；每天在施工现场两次洒水降尘；修建了废物垃圾处理站，自然降解，循环利用；污水处理后用于绿化营地树木和草坪，实现生活污水零排放。

项目部关注细节，每台机械设备都要通过第三方检验，在每台柴油发电机下面都安装了一个接油槽，杜绝因漏油而污染土地，并每月进行一次环境检查，每半年进行一次环境审计。每个项目都会和当地市政部门批准的垃圾清运公司签署垃圾服务合同，及时清运工程和生活垃圾，保留垃圾处置回执单。

一次，格拉芙项目员工在上班时发现4只刚破壳的雏鸟正在大站旁边的水渠中奋力挣扎。他们立刻将雏鸟救出，确认无恙后放生，受到马来西亚石油公司业主的表扬。

鲁迈拉BNGL项目在现场土建施工中发现多只乌龟，员工们小心地将它们移走。有几只不愿意走的，被员工放到了营地的喷水池中，天天有人定时喂养。这几只大乌龟悠闲地滑动着小短腿，晒着太阳，似乎非常满意现在的生活环境。

中东地区公司各项目部注意营地绿化，每到春天，营地绿意盎然，一片生机。尤其是雨后，营地路面的积水中倒映出蓝天、白云、绿树，美得如人间仙境。从2019年以来，CPECC积极配合伊拉克石油部的要求，承诺3年之后“消灭”火炬，先后承接了鲁迈拉BNGL、哈法亚GPP、马季努酸气3个天然

气处理项目，累计年处理天然气量可达 85 亿立方米。仅哈法亚 GPP 一个项目投产后，每年就可以减少近 3 万吨二氧化硫的排放。

鲁迈拉项目综合办员工 Saif 说：“自从鲁迈拉电站投产后，我家停电的次数越来越少，炎炎的夏日不再难熬。现在我们都盼望着 CPECC 承建的几个天然气处理项目快点投产。到那时，燃烧的火炬都将灭掉，我们伊拉克的天会更蓝、水会更绿、空气会更好！”

(《中国石油报》2022 年 6 月 7 日 7 版刊发)